

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话》

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话》。

文章强调,新时代加强和改进人民政协工作,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大主题,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来

的政治责任,为全面建设社会主义现代化强国作出贡献。

文章指出,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各界人士在政治制度上进行的伟大创造。70年来,在中国共产党领导下,人民政协坚持团结和民主两大主题,服务党和国家中心任务,在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。

文章指出,党的十八大以来,我们总结经验,对人民政协工作提出了一系列新要求。一是加强党对人民政协工作的领导。二是准确把握人民政协性质定位。三是发挥好人民政协专门协商机构作用。四是坚持

和完善我国新型政党制度。五是广泛凝聚人心和力量。六是聚焦党和国家中心任务履职尽责。七是坚持人民政协为人民。八是以改革创新精神推进履职能力建设。实践证明,人民政协制度具有多方面的独特优势。

文章指出,新形势下,我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,增强开展统一战线工作的责任担当,让更多的人团结在党的周围。当前和今后一个时期,人民政协尤其要抓好以下工作。第一,发挥人民政协专门协商机构作用。在中国社会主义制度下,有事好商量、众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。发展社会主义协商民主,要把民主集中制的优势运用好,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,广

开言路,集思广益,促进不同思想观点的充分表达和深入交流,做到相互尊重、平等协商而不强加于人,遵循规则、有序协商而不各说各话,体谅包容、真诚协商而不偏激偏执,形成既畅所欲言、各抒己见,又理性有度、合法依章的良好协商氛围。第二,加强思想政治引领、广泛凝聚共识。人民政协要通过有效工作,努力成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。要正确处理一致性和多样性的关系。第三,强化委员责任担当。广大政协委员要坚持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,认真履行委员职责,政治立场不能含糊、政治原则不能动摇。

省疫情联防联控指挥部召开视频会议

吴政隆批示 许昆林主持
我市组织收听收看并召开续会

盐城晚报讯 3月15日,省疫情联防联控指挥部召开视频会议,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和党中央、国务院决策部署,对疫情防控工作进行再部署、再抓实。省委书记吴政隆作出批示,省长许昆林主持会议并讲话。

会议以视频方式召开,市委副书记、市长周斌,市委常委、市人大会副主任、市委政法委书记王荣,市政协主席陈红红,市委副书记、统战部部长羊维达等在市分会场收听收看。

吴政隆强调,当前,全国疫情防控形势复杂严峻,我省出现多点散发、局部暴发。每一个地方每一例感染病例都暴露出疫情防控中的短板漏洞。各地都要深刻汲取教训,举一反三、查漏补缺。要把外防输入作为重中之重,严格落实外来人员全面排查和健康管理措施。要把牢社区管控最后一道防线,不落一户、不漏一人。对宾馆、餐饮、民宿、

医院、学校、养老院、监所、农贸市场、出租房、网吧、景区景点、两站一码头等各类场所的防控措施都要落细落实落到位,加强督查检查,严防风险输入、扩散。各地各部门主要负责同志要牢记“国之大者”、扛起政治责任,坚持守土有责、守土尽责,把疫情防控作为头等大事,加强指挥调度,全力以赴、抓细抓实,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。对失职渎职、推诿扯皮、落实不力的,依规依纪依法严肃问责、坚决查处、绝不姑息。

在认真听取苏州、连云港、常州、南京、镇江、无锡疫情处置工作情况汇报后,许昆林指出,当前我省疫情防控形势愈发严峻复杂,要把疫情防控作为当前最大的政治任务,以高度的使命感、责任感、紧迫感做好各项工作,力量更聚焦、处置更果断、措施更高效,举全省之力众志成城、坚决打赢疫情防控阻击战。要全方位守

牢“防输入”关口,严守境外疫情输入防线、严管来苏返苏人员、严格社会面管控,切实筑牢疫情防控的铜墙铁壁。要全力度扑灭各地疫情,保持连续作战的工作状态和过硬作风,主动向前、攻坚克难,不折不扣做到应检尽检、应管尽管、应隔尽隔、应治尽治,坚决遏制疫情扩散蔓延。要全流程提高工作效率,坚持信息化提速、大数据赋能,提高工作组织化、信息化、协同化水平,以环环紧扣的“工作链”确保疫情防控高效开展。要全链条抓好服务保障,统筹平衡、多方发力,确保交通物流畅通,保障生活物资供应,关心关爱抗疫人员,持续加强舆论引导,最大限度减少疫情对经济社会的影响。

省会结束后,我市随即召开续会部署贯彻落实工作。周斌强调,各级各部门要不折不扣贯彻省委、省政府部署要求,严格落实“3+11”健康管理措施,特别要把“3”的要求落实到位,

坚决扎牢任何可能存在的漏洞隐患。要进一步广泛做好群众健康宣教工作,用好文明城市创建成熟机制,引导广大群众佩戴口罩,保持安全社交距离,增强个人防护意识,让大家养成健康文明的生活习惯。要更好运用信息化手段,大力推行“场所码”使用,持续完善技术体系,不断创新管控方式,使疫情防控更有效率、更高质量。要坚持以人民为中心发展思想,主动作为、积极沟通,靠前服务,优化交通道口查验流程,保障生活物资运输,畅通企业物流渠道,格外关心关注困难群体,守牢安全生产底线,切实维护群众和企业的正常生产生活秩序。

市委、市政府全体领导同志,市各有关部门和单位负责同志等在市分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

记者 吕正龙

